

孟晚舟回到祖国

外交部发言人应询表态

据新华社电 经中国政府不懈努力,当地时间9月24日,孟晚舟女士乘坐中国政府包机离开加拿大,于北京时间9月25日21:40回到祖国。

外交部发言人华春莹25日应询表示:中方在孟晚舟事件上立场是一贯的、明确的。事实早已充分证明,这是一起针对中国公民的政治迫害事件,目的是打压中国的高

技术企业。对孟晚舟女士所谓“欺诈”的指控纯属捏造。就连被美方指为“受害者”的汇丰银行也出具了足以证明孟女士清白的文件。美国、加拿大所作所为是典型的任意拘押。

没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐

人民日报评论员

9月25日,中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果,是中国政府不懈努力的结果,是中国人民鼎力支持的结果,是中国人民的重大胜利。

事实早已证明,孟晚舟事件是一起针对中国公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事件。2018年12月1日,在美国一手策划下,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。美方对孟晚舟所谓欺诈的指控纯属捏造。尽管美加一再滥用其双边引渡条约,以法律为借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美国巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具,毫无公正性、正当性可言。

在孟晚舟事件上,中国政府的立场是一贯的、明确的。采取一切必要措施,中国政府坚定不移维护本国公民和企业正当合

法权益。在获悉孟晚舟被无理拘押相关情况,中国政府第一时间提出严正交涉、表明严正立场,并第一时间向孟晚舟提供领事协助。此后,中国政府一直强烈敦促加方释放孟晚舟,切实保障其正当合法权益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟晚舟平安回到祖国充分说明,中国共产党、14亿多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中国人民最坚强的后盾。

孟晚舟事件充分表明,中国不惹事,但也不怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民,也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干,中国人民都绝不会答应。

孟晚舟事件的实质,是美国试图阻挠

甚至打断中国发展进程。中国所作的努力,维护的不仅是一位公民的权利、一家企业的权益,更是在维护中国人民过上更美好生活、国家实现现代化的权利。透过孟晚舟事件,中国人民更加清晰地看到,面对世界百年未有之大变局,我们必须坚定不移走自己的路,百折不挠办好自己事,实现高水平科技自立自强,把伟大祖国建设得更加强大。

今天,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们深知,越是接近民族复兴越不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。我们坚信,始终站在历史正确的一边,始终站在人类进步的一边,不畏风浪、直面挑战,风雨无阻向前进,就没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐!

(新华社北京9月25日电 人民日报9月26日评论员文章)

全国脱贫人口外出务工规模达3085万人

新华社乌鲁木齐9月25日电(记者 姜琳 丁磊)国家乡村振兴局开发指导司副司长刘晓山25日表示,今年以来,对跨省务工的脱贫劳动力全面落实交通费补助、援企稳岗、以工代训等政策,同时加大在岗培训,提高技能水平。截至8月末,全国脱贫人口外出务工规模达3085万人,成为稳定脱贫、巩固脱贫成果的重要支撑。

刘晓山是在当天召开的全国乡村振兴职业技能大赛新闻发布会上介绍这一情况的。他表示,下一步将着力给外出务工劳动力技能提升提供更多机会。

一是加大脱贫人口岗位培训。按照“应培尽培、能培尽培”原则,对准备外出务工的脱贫人口开展定向

向定岗培训、急需紧缺职业专项培训、职业转换培训和创业培训,满足多元化技能提升需求。

二是打造技能技艺品牌。国家乡村振兴局联合人力资源和社会保障部、文化和旅游部从去年起启动多个面向特定人群的主题技能大赛和展示评选活动,希望通过赛事、活动提高全社会对技能的重视程度,引导广大劳动者学习技能、掌握技能、用技增收。

三是推进稳岗就业。会同人社部门千方百计把脱贫劳动力稳在岗位、稳在企业、稳在当地。强化人岗精准匹配,通过开设就业专场、网上招聘会、面对面就业帮扶、有组织劳务输出等途径,送岗位到乡村、送服务下基层,满足脱贫劳动力就业服务需求。

(上接1版①)目前,该县先后培育油茶种植企业24家,建立专业合作社116家,启动了湖南省油茶产品质量监督检验中心建设。

目前,邵阳县油茶林面积积达72.8万亩,年产茶

油2.11万吨,年产值26.26亿元,助力3.1万贫困人口脱贫,先后荣获“中国油茶之都”“中国油茶之乡”“国家油茶标准化示范县”“全国木本油料特色区域示范县(市)”等13项“国字号”称号。

(上接1版②)补贴政策清单在县政府网站公示,发放到户数据推送至省“互联网+监督”平台公开,接受社会监督。四是坚持问题导向,开展专项整治。今年8月以来,根据上级文件精神和工作要求,围绕全面自查、重点抽查、总结规范三个步骤,对全县2018年以来惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理存在

的制度执行不到位、信息采集录入不规范、公示不到位、补贴资金发放“微腐败”等问题进行专项监督检查,督促整改落实,建立健全长效机制。

2018年至今,隆回县通过“一卡通”发放惠民惠农财政补贴13类121项,资金总额25.24亿元,累计惠及群众515.82万户次。

驰而不息的正风肃纪

(上接1版③)

纠治“四风”顽疾 扫除作风之弊

今年中秋期间,市纪委监委通过“清廉邵阳”公众号,发布了《“节日病”高发期,党员干部需牢记十个严禁》的推文,提醒党员干部需牢记十个严禁,严防“四风”问题反弹回潮,营造风清气正的节日氛围。

决心前所未有,力度前所未有,成效前所未有。5年来,我市坚持什么问题突出就重点整治什么问题,严格落实中央八项规定及其实施细则精神和省委“约法三章”,出台邵阳市史上最严“约法三章”,对党员干部和公职人员违规购买收送烟酒、违规请吃吃请、赌博和违规打牌等实行先免职后处理,尤其全面禁止工作日饮酒,力度大、震动大,狠刹不以为然、不以为错的歪风。开展“五规五治”专项整治,为基层松绑减负。严肃查处邵阳市整治“申家大院”违建私宅作风不实、大祥区10余名干部违规聚餐饮酒等一批“四风”典型案例,全市查处“四风”问题1287个、处分1657人。

站稳人民立场 维护民生民利

9月15日,在大祥区瑞祥花园小区部分业主房屋钥匙交付仪式上,小区业主

姚灵云代表23户业主向市纪委监委赠送了“忠诚担当办实事,情系百姓解民忧”的锦旗。得益于市纪委强力查处市煤建总公司建房工作小组相关领导贪污挪用建房款项的问题,23户业主在这一天终于拿到了盼了多年的钥匙。

5年来,全市纪检监察机关牢牢站稳人民立场,将监督向基层延伸,人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么,让群众不断在反腐拍蝇中增强获得感,以正风肃纪反腐实际成效取信于民。

开展脱贫攻坚“护航行动”,全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理立案4119件,处理处分1.53万人,追缴违纪违法资金2.2亿元,退还群众资金6534万元。开展“带着板凳进村”接访活动,干部下沉2.18万人次,为群众解决问题4.32万个;持续开展信访积案化解“四个一批”活动,越级信访攻坚“百日会战”、重复信访整治“双百”行动,2020年全市纪检监察信访举报总量比2017年下降59.5%。建立“互联网+监督”平台和“监督服务微信群”,解决群众反映问题3.8万余件。

事成于气正,业兴于风清。在全面从严治党新征程上,邵阳将“重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入”。

一方有难 八方支援

——抗震救灾精神述评

新华社记者 陈菲 谢佼 刘夏村



四川省北川县灾区,武警战士抬着刚救出的伤员(2008年5月14日摄)。新华社发

溪村党支部书记、村主任。邹凌个人出资捐建了渔子溪大院、矿泉水厂等集体企业,将企业收益无偿赠送给全村老百姓,让村民变股民。看着村民们的笑容,邹凌很欣慰。

一对一、一帮一。汶川地震发生后,按照中央作出的对口支援的决策,19个对口支援省市,带着700多亿元援建资金,肩负着庄严使命,迅速奔赴灾后重建的战场。

时任潍坊市抗震救灾援川前线指挥的崔学选,冒着余震造成的滑坡和飞石危险,带领援建人员踏遍了北川县桂溪乡的山山水水。2009年7月13日,因连续超负荷工作,他倒在了援建路上……

援建者们不畏艰难、忘我工作,告慰逝去的生命,为生者点燃希望。灾区群众擦去眼泪,撸起袖子,发扬自力更生、互帮互助精神,在一片废墟上重建家园。

风雨同舟、守望相助。正是在这场举世罕见的抗震救灾和灾后重建过程中,中华民族形成了万众一心、众志成城,不畏艰险、百折不挠,以人为本、尊重科学的伟大抗震救灾精神。

不畏艰险、百折不挠 ——弘扬精神向前进

民族精神的内涵,总是在历史进步中不断得到丰富、在一次次重大考验中不断得到升华。

2013年4月20日,汶川地震灾区旧伤初愈,四川雅安市芦山县又发生7.0级大地震。汶川地震所凝结的抗震救灾精神再次体现在芦山救灾工作中。

“越是在困难的情况下,越是要增强全

党全国各族人民同舟共济的凝聚力,越是要鼓起越是艰险越向前的精气神。”抗震救灾关键时刻,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。

越是艰险越向前——从汶川、玉树到芦山、鲁甸,在一次次地震灾难中,伟大抗震救灾精神不断升华,中华民族体现出强大的凝聚力、向心力。这种精神力量不仅是灾区重建的宝贵财富,更是我们应对风险挑战、面向未来的胜利保证。

党的十八大以来,我国防震减灾、抗震救灾工作取得显著成效,应急能力明显增强。

今年5月14日,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部、四川省政府在四川省雅安市等地联合举行“应急使命·2021”抗震救灾演习。演习结束一周后,相继发生云南漾濞6.4级地震、青海玛多7.4级地震,应急管理部协同相关地区迅速部署抢险救援救灾工作,演习成果得以运用,对于及时有力应对地震灾害、减少人员伤亡和财产损失等发挥了积极作用。

坚持党的领导,各级党委和政府在防灾减灾救灾工作中发挥组织领导、统筹协调、提供保障等作用,坚持属地管理、分级负责,形成各方齐抓共管、协同配合的工作局面;坚持人民至上、生命至上,把确保人民群众生命安全作为首要目标;坚持以防为主、综合减灾,注重将防灾减灾融入经济社会发展全局,强化源头预防。

伟大抗震救灾精神绽放的强大精神动力,必将激励我们在经受各种考验挑战中不断夺取新的胜利。(据新华社北京电)

2008年5月12日,8.0级汶川特大地震骤然发生,造成近10万同胞罹难或失踪……

面对严重灾情,在中国共产党的坚强领导下,中华民族展现了万众一心、众志成城,不畏艰险、百折不挠,以人为本、尊重科学的伟大抗震救灾精神,迸发出气壮山河、感动天地的巨大力量,赢得了抗震救灾的伟大胜利。

以人为本、血肉相连 ——凝聚不屈的力量

绵竹汉旺广场的塔钟,永远定格在2008年5月12日的14时28分。

地震发生后,党中央在第一时间把抗震救灾确定为全党全国最重要最紧迫的任务,迅速组织各方救援力量赶赴灾区。

72小时内调集14.6万陆海空和武警部队官兵驰援灾区;2亿元中央自然灾害生活补助应急资金紧急下拨,保障灾区群众生活物资急需;灾区各级党委和政府、广大干部群众紧急动员,迅速行动……

与时间赛跑,与死亡竞速。8.4万多名群众从废墟中被抢救出来,149万名被困群众得到解救,430多万名伤病员得到及时救治,1510万名紧急转移安置受灾群众基本生活得到妥善安排。

震后第11天,灾后重建规划编制工作启动。3年内,中央共调度、安排了各类政府性资金和公益性资金3000多亿元,确保灾后重建顺利进行。

今日汶川,新楼耸立,水绿山青,最漂亮的是民居,最坚固的是学校,最现代的是医院。昔日满目伤痕的地震灾区浴火重生,创造出令人惊叹的“中国奇迹”。

在这片土地上,无数共产党员以舍生忘死、冲锋在前的精神,书写了与人民血肉相连的感人篇章——

地震发生那一刻,东汽中学教师、共产党员谭千秋张开双臂将学生掩护在自己身下,用生命诠释责任与师魂。

新时期共产党人的楷模、时任北川羌族自治县政府办公室主任王辉强忍地震失去3名亲人的悲痛,不眠不休地投入救灾工作中。担任北川县副县长时,他勇担交通运输、安全生产等繁重、艰难的灾后重建工作任务,为保证群众走上“放心路”奔波于途,最后殉职在路上。

地震发生后,1万多支“党员抢险队”“党员突击队”“党员服务队”“党员先锋队”始终战斗在救灾第一线。

一方有难、八方支援 ——众志成城建家园

一方有难、八方支援。

这场举全国之力的抗震救灾,为灾区人民战胜灾难、重建家园注入了强大精神动力。

地震发生后,邹凌从天津赶到映秀灾区。从抢险救援到灾后重建,再到脱贫攻坚,他一直留在映秀。如今,他担任映秀镇渔子